Урок по математике в 5классе по теме «Умножение и деление натуральных чисел. Решение задач»
16.10.2017
Цели урока:

Образовательные – обеспечить отработку ЗУН по теме "Умножение и деление натуральных чисел"; закрепить умения решать уравнения и задачи различными способами; создать условия контроля (самоконтроля) усвоения знаний и умений.

Развивающие – способствовать формированию умений применять приемы: сравнения, выделения главного, переноса знаний в новую ситуацию; развивать критическое мышление, кругозор, умение говорить и оценивать работу товарища и свою; внимания и памяти.

Воспитательные – воспитывать интерес к математике, активность, мобильность, умение общаться, общую культуру, толерантность.

Ход урока

	
	

	Посмотрите, всё в порядке? 

Книжка, ручка и тетрадка.

Прозвенел сейчас звонок – 

Начинается урок!

Перед каждым из вас лежит оценочный лист. За правильно выполненное в течении урока задание вы будете ставить себе «+», за задание, которое не успели или выполнили неправильно «-»
Давайте подготовимся к серьёзной работе. Вспомните, о каких действиях с натуральными числами мы говорим последнее время?

Откройте тетради. Я сегодня немного помогла вам. Проведём, небольшой математический диктант «Верю, не верю» и заполним таблицу в тетради.
Если вы согласны с утверждением, то ставите «+», если нет, то 

«-».

1. Числа, которые перемножают, называют множителями. +

2. Выражение [image: image1.png]


 называют суммой. -

3. Чтобы найти неизвестный множитель, нужно произведение разделить на известный множитель. +

4. При умножении числа на единицу получиться то же самое число. +

5. Числа, которые делят, называют множителями. –

6. Результат деления называют частным. +

7. Чтобы найти неизвестный делитель, нужно частное разделить на делимое. –

8. Чтобы найти неизвестное делимое, нужно частное умножить на делитель. +

9. При делении числа на нуль в результате получиться нуль. –

10. Если среди множителей есть нуль, по произведение равно нулю. +

Оцените свои ответы.

Актуализация знаний. Постановка целей урока.

Друзья. Видели ли вы это объявление? (администрация сельского поселения предупреждает об опасности находиться в парке, по причине падающих старых деревьев). Можем ли мы помочь в этой ситуации? Может мы представим нашей администрации свой проект решения этой проблемы?
1. Мы должны огородить опасный участок.

Размеры парка 160 м х 80 м.Что нам нужно вычислить, чтобы узнать длину изгороди?

Какие математические действия нужно выполнить?

( ответы записываются на доске и сохраняются до конца урока)

2.Забор состоит из досок. Решим следующую задачу. Сколько досок нужно купить на длину нашего забора, если ширина доски 15 см.
3.Как узнать сколько стоит одна доска, если администрация за 18 досок заплатила 6 300 рублей? Сколько заплатим за все доски?                                                                                          Длина доски 6м. Нам же не нужен такой высокий забор. Наверно мы сможем съэкономить. Если мы распилим доску на 3 части, то нам нужно будет досок меньше. Во сколько раз? А значит заплатим мы тоже меньше. Во сколько раз? Итак конечная сумма за доски…округлим до тыс   373000 руб
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

А теперь разделимся на группы. Каждая группа решит свою задачу (см. приложение)
1 группа

4.В парке 28 деревьев, которые нужно выпилить. За вырубку и уборку 1 дерева придётся заплатить 3 тыс. рублей. Сколько денег затратит администрация на очистку парка?
2 группа.
5. Найдите площадь парка. Длина парка 160 м, ширина парка 80 м.

3 группа

6. Сколько деревьев нужно купить, если  в Центральном районе России в городских парках  1 дерево сажают на 160 м2, а площадь парка 12800 м2
4 группа

7.В парк нужно 80 деревьев. Цена одного саженца липы высотой до 2 м 1230 руб. В какую сумму обойдётся посадка нового парка?
Подведём итог:

На забор нам надо 373 000 руб.

На очистку парка 84 000руб

На саженцы  98 000руб.

Всего   555 400 руб.

Мы так упорно трудились. Что же нам сделать с нашей работой?
Домашнее задание. Красочно оформить расчёты.

Рефлексия. Ну, а теперь подведём итоги работы на уроке.  Надеюсь, что оценки будут такими же хорошими как итоговые цифры наших расчётов.
При наличии времени О - 14. №7 (дидактические материалы к УМК Дорофеева Г.В.)
	Сложение, умножение, деление, вычитание.

В тетради заранее начерчена таблица для ответов
Ребята заполняют таблицу, один человек за доской.

Результат сразу проверяется.

Два ученика решают уравнения

a  , 18 = 270
2x – 35 = 101
Оценивание диктанта:
Оценка 5-6 верных ответов «3»

7-8 верных ответов «4»

9-10 верных ответов «5»
Ведётся обсуждение.

Периметр.

Сложение и умножение

Проговаривают и вычисляют периметр.(если успели и правильно выполнили задание, то в оценочный лист ставят «+»)
Выполняют деление . 
(«+» или «-» в оценочный лист)

Выполняют действие

(«+» или «-» в оценочный лист)

Вычисления

(«+» или «-» в оценочный лист)

Вычисления

(«+» или «-» в оценочный лист)

Вычисления

(«+» или «-» в оценочный лист)
Вычисления

(«+» или «-» в оценочный лист)
Вычисления

(«+» или «-» в оценочный лист)
Каждая группа выступает с решением своей задачи..

Выполняют действия

(«+» или «-» в оценочный лист)
Высказывается предложение оформить ( презентация, прект-смета на восстановление парка)
Высказываются о настроении на уроке; о том, чем занимались и какую оценку за урок себе поставят. 

Подводят итог оценочного листа.


ПРИЛОЖЕНИЕ
1 группа

4.В парке 28 деревьев, которые нужно выпилить. За выпиловку и уборку 1 дерева придётся заплатить 3 тыс. рублей. Сколько денег затратит администрация на очистку парка?

2 группа.
5. Найдите площадь парка. Длина парка 160 м, ширина парка 80 м.

3 группа

6. Сколько деревьев нужно купить, если  в Центральном районе России в городских парках  1 дерево сажают на 160 м2, а площадь парка 12800 м2
4 группа

7.В парк нужно 80 деревьев. Цена одного саженца липы высотой до 2 м 1230 руб. В какую сумму обойдётся посадка нового липового парка?

Технологическая карта урока. Математика, 5 класс. 

	Тема: Умножение  и деление натуральных чисел. Решение задач
	Часов на изучение темы: 2



	Тип урока: Урок применения знаний в нестандартной ситуации


	В теме: второй урок


	Цели и задачи урока:
Общая дидактическая цель Создать условия для применения математических знаний по теме «Действия с натуральными числами»  при решении практико-ориентированных задач  
	Образовательные
	обеспечить отработку ЗУН по теме "Умножение и деление натуральных чисел"; закрепить умения решать уравнения и задачи различными способами; создать условия контроля (самоконтроля) усвоения знаний и умений.



	
	Развивающие
	способствовать формированию умений применять приемы: сравнения, выделения главного, переноса знаний в новую ситуацию; развивать критическое мышление, кругозор, умение говорить и оценивать работу товарища и свою; внимания и памяти.



	
	Воспитательные 
	воспитывать интерес к математике, активность, мобильность, умение общаться, общую культуру, толерантность.



	Новые термины и понятия:
	Отсутствуют.


	Планируемый результат:
	Универсальные
учебные действия
	Личностные: Наличие познавательного интереса. Умение анализировать и осмысливать текст задачи, переформулировать условие, извлекать необходимую информацию, моделировать условие с помощью схем, рисунков, реальных предметов..

	
	
	Метапредметные:

Познавательные: Умение владеть общим приемом решения задач, выполнять умножение и деление натуральных чисел, вычислять значение числовых выражений умение применить знания в нестандартной ситуации.

	
	
	Регулятивные: Владение навыками контроля и оценки своей деятельности. Умение найти и устранить причины возникших трудностей. Умение различать способ и результат действия.

	
	
	Коммуникативные: Умение договариваться и приходить к общему решению совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов. Участие в диалоге, подбор аргументов, формулирование выводов, отражение в письменной форме результатов своей деятельности.


	Организация пространства

	Межпредметные связи
	Формы работы
	Ресурсы

	Подготовка к изучению алгебры и геометрии, применение знаний биологии и технологии
	Индивидуальная

Фронтальная
Парная
	Раздаточный материал
Компьютер


	Этап урока
	Время 
	Цель этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Планируемые результаты
	Оценка результата деятельности ученика
	Примечание

	Организационный


	1 мин
	Включение учащихся в учебную деятельность
	Приветствие учащихся, проверка готовности к уроку
	Настраиваются на работу, получают позитивный заряд, концентрируют внимание
	Личностные: самоопределяются, настраиваются на урок

Познавательные: ставят перед собой цель: «Что я хочу получить сегодня от урока»

Коммуникативные: планируют учебное сотрудничество с учителем и одноклассниками
	Готовы к сотрудничеству, внимательны, собраны
	

	Актуализация  знаний. Проверка знаний.
	7 мин
	Актуализация знаний, повторение пройденного

	Организует повторение изученного материала путём проведения мат. диктанта и опроса учащихся у доски

	Выполняют М/Д, закрепляют знание основных терминов темы умножения и деления натуральных чисел.

Закрепляют умения решать уравнения

Учатся отстаивать и защищать своё решение, грамотно строить свою речь
	Познавательные: 
ориентируются в своей системе знаний, преобразовывают информацию из одной формы в другую
Регулятивные: выполняют тренировочное учебное действие и оценивают его
Коммуникативные: выражают свои мысли с достаточной полнотой и точностью, грамотно используют математические термины 
	Знание математической терминологии 

Математически грамотно строят выступление у доски

Выполняют самопроверку и самооценивание
	Слайд1-2

Слайд 3-4

	Постановка целей урока
	2 мин
	Обсуждение необходимости применения знаний в нестандартной ситуации
	Организует обсуждение о значимости изучаемого материала и необходимости применения его в жизни


	Высказывают предположения о возможности применения имеющихся знаний
	Регулятивные: 
самостоятельно планируют свою деятельность, прогнозируют результат

Коммуникативные: выражают свои мысли с достаточной полнотой и точностью, аргументируют свое мнение
	Умение участвовать в диалоге;

 понимают значимость приобретаемых знаний
	

	Применение знаний в нестандартной ситуации
	20-25мин
	Продемонстрировать прикладной характер математических знаний  на примере их использования для решения жизненных задач


	Организует обсуждение сложившейся ситуации.

 Организует деятельность учащихся на пути решения сложившейся ситуации

Организует  работу по выполнению заданий в парах  с последующей проверкой ответов
	Принимают решение.

Аргументируют.

Составляют план действий.

Активно участвуют в работе на уроке


	Познавательные: 

анализируют информацию,  проявляют познавательную инициативу

Регулятивные:  
планируют свою деятельность, прогнозируют результат

Коммуникативные: выражают свои мысли с достаточной полнотой и точностью, аргументируют свое мнение, планируют сотрудничество с одноклассниками и учителем, развивают умение работать в паре

Личностные: самоопределяются, осознают ответственность за работу пары


	Оценивают правильность выполнения задания. 

Вносят необходимые коррективы в решения, делают выводы.

Аргументируют свою точку зрения, устанавливают рабочие отношения в группе
	

	Домашнее задание
	5 мин
	Научить грамотно представить результаты своей работы
	Организует обсуждение как оформить поделанную работу

	Принимают участие в обсуждении
	Личностные: формирование целостного мировозрения
Регулятивные: 
формирование умения в сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи
Коммуникативные: 
формирование умения планировать общие способы работы в совместной деятельности под руководством учителя

	Договариваются о способе оформления своей работы

Записывают задание в дневник
	

	Рефлексия
	5 мин
	Обеспечение осознания учащимися своей учебной деятельности на уроке

	Организует рефлексию и самооценку учениками собственной учебной деятельности, 
своего психоэмоционального состояния, 

 и результата взаимодействия с учителем и другими детьми в классе
	Проводят самооценку результатов своей деятельности и деятельности всего класса
	Регулятивные: учатся адекватно принимать причины успеха (неуспеха)

Познавательные: проводят рефлексию способов и условий своих действий

Коммуникативные: планируют сотрудничество, используют критерии для обоснования своих суждений
	Оценка своих учебных достижений, поведения и эмоционального состояния
	


Самоанализ урока в 5 классе по теме «Действия с натуральными числами. Решение текстовых задач». Учитель Казнина И.Г.
Класс, с которым я работаю, имеет положительную мотивацию к учебной деятельности. Трудность работы в этом классе заключается в том, что в классе есть ребята с неустойчивым, рассеянным вниманием, низкой работоспособностью, они быстро утомляются и поэтому испытывают трудности в обучении. 

 Учащиеся достаточно активны и мотивированы на достижение хорошего результата. При планировании было учтено то, что ученики  могут продуктивно и слаженно работать как самостоятельно, так и в парах, оказывая  взаимопомощь.

Замысел данного урока связан с применением математических знаний при решении практико-ориентированных задач. По данной теме это второй урок.
Урок применения знаний в нестандартной ситуации. Общая дидактическая цель – создать условия для применения математических знаний по теме «Действия с натуральными числами» при решении практико-ориентированных задач. 

На уроке решались следующие цели и задачи, направленные на достижение  личностных, предметных и метапредметных результатов:

Образовательные: обеспечить отработку ЗУН по теме "Умножение и деление натуральных чисел"; закрепить умения решать уравнения и задачи различными способами; создать условия контроля (самоконтроля) усвоения знаний и умений.

Развивающие: способствовать формированию умений применять приемы: сравнения, выделения главного, переноса знаний в новую ситуацию; развивать критическое мышление, кругозор, умение говорить и оценивать работу товарища и свою; внимания и памяти.

Воспитательные: воспитывать интерес к математике, активность, мобильность, умение общаться, общую культуру, толерантность.
Данный тип урока включает организационную часть, актуализацию и проверку знаний, постановку целей и задач урока, воспроизведение обучающимися знаний в нестандартной ситуации, связанной с решением практико-ориентированных задач, сообщение содержания задания, связанного с жизнью их малой Родины, и инструктаж по его выполнению, самостоятельную работу учащихся над заданием под руководством учителя, оценку и самооценку выполненной работы.
 Для достижения поставленных целей я использовала следующие приёмы и методы:
 • словесные (комментарий учителя, ответы учащихся); 
• наглядные (презентация, карточки для индивидуальной работы); 
• письменные и устные упражнения, и самостоятельная работа, разработанные в занимательной и познавательной форме; 
• методы устного и письменного контроля и самоконтроля. 
В ходе урока были использованы различные формы работы учащихся:  коллективная, индивидуальная, работа в парах.
 На данном уроке я попыталась показать возможность использования нетрадиционных форм урока с использованием ИКТ в современной школе. Нетрадиционные формы проведения уроков дают возможность не только поднять интерес обучающихся к изучаемому предмету, но и развивать их творческую самостоятельность, обучать работе с различными источниками знаний. На уроке, с целью активизации работы, были использованы различные виды проверок: самопроверка с экрана и доски, взаимопроверка выполненной работы в парах, проверка работы обучающихся всем классом

 Оценка выполняемости задания даёт возможность каждому ребёнку оценить свои знания, увидеть, что он не усвоил и над чем ему ещё нужно поработать (в этом помог Лист выполнения заданий) 
На уроке выполнялись психогигиенические требования: освещение кабинета, размещение наглядного материала, его количество и периодичность предъявления. Для выполнения поставленных задач материально-техническая база оказалось достаточной, презентация была доступна всем. Рабочее место учащихся было оптимально организовано. 

Психологический климат урока был благоприятный. Стиль взаимоотношений учителя и учащихся можно охарактеризовать как умеренно - демократический: каждому ученику представлялось право высказаться, обосновать и доказать свою позицию. В связи с этим активность на уроке была высокой, учащиеся были сосредоточены и внимательны.

В течение всего урока пыталась поддерживать интерес и внимание обучающихся с помощью подобранного к уроку практико-ориентированного материала и смены видов деятельности. Удалось избежать переутомления учащихся путем  проведения физкультминутки и сменой видов деятельности. В ходе работы ребята показали уровень усвоения материала, сформированность умений и навыков, были внимательны, вежливы, терпеливы по отношению друг к другу, излагали изученный материал последовательно, логично. 
 Урок несет в себе важное развивающее значение:  развитие самоконтроля и взаимоконтроля,  самостоятельности, организованности,  грамотной математической речи.

Воспитывающее значение урока также немаловажно, так как учащимся прививалось чувство взаимопомощи, неравнодушного отношения к своей малой Родине и доброжелательное отношение друг другу.
При построении урока учитывались реальные возможности учащихся. Контроль и самоконтроль осуществлялся через все виды деятельности. За урок все дети получили оценки.

 Считаю, что поставленные задачи реализованы, цели занятия достигнуты. Материал, подобранный для урока был доступен и интересен для всех обучающихся этого класса. Считаю, что выбранный тип и формы проведения урока были подобраны правильно, цель урока достигнута.
